

金山水库养的鱼 大量莫名死亡

水利局:可能是水生生物过多,鱼类缺氧

文/片 本报记者 李兆辉

现场

大量死鱼漂水面

13日,在环山路金山度假村门口,记者闻到一股腥臭味。再往旁边的金山水库望去,水中央漂浮着很多死鱼,四周也堆了很多发胀的死鱼。腐臭味在百米外都能闻到,游客经过都捂着鼻子快点离开。

在金山度假村开饭馆的张先生气愤地说:“来度假村的游客,大部分是冲着特色农家小吃。如果还没进门口,就闻到这股臭味,有谁还愿意进来?”大量死鱼让周边的小饭馆生意受到影响。

水库承包户陈玉林,承包该水库已7年,刚开始专职养鱼。他说多次投放鱼苗价值超万元,但长成的鱼多次大量死亡,让他血本无归。

他在水库旁开起饭馆,这几天,饭馆生意也惨淡,只能靠老客户和老朋友维持。3天前,水库的鱼又开始死,而且越来越多。截止到现在,漂在水面上的鱼有上千条,大部分被水泡胀肚子有腐烂。

养殖户

疑因周边排污

陈玉林说,鱼苗有鲫鱼、鲤鱼和草鱼。莫名其妙死鱼,已经发生过两次。第一次是2007年,上千条死鱼漂在水面上,只能捞上来。以两三毛钱的价格卖给养殖户。“当时,最大的死鱼有半斤重,很心疼。”陈玉林说,第二次是2010年,当时死了有几百条。

水库里的鱼多次死亡,陈玉林一直找不到确切原因。他猜测,是周边酒店排入的污水造成的。

金山水库旁边的泉盛大酒店负责人孙吉华说,酒店的污水管道往西沿着金山水库南侧,最后与城市排污管网相接,污水顺着城市污水管网排出,不会对水库水质造成影响。

酒店的解释,得到泰安市环保局实地勘察人员的证实。12日,同样接到市民举报的市环保局信访办,派工作人员实地勘察发现,水库周边并没有污水源,仅有的一个排入通道也几乎干涸。所以,可以排除酒店污水排入致鱼死亡的可能。

水利局

可能因缺氧而死

鱼是怎么死的,市环保局建议陈玉林去咨询水利局渔业部门的专家。

泰安市水利局水产处工作

人员介绍,金山水库鱼大量死亡的原因可能是水质富营养化,水生生物过分繁殖,消耗大量氧气,致使鱼类缺氧死亡。因为水面上大量的水生植物,生长中与鱼类争夺有限的氧气。水产处刘站长说:“这个高温季节,很多死水,死湖,都会有死鱼的情况发生。”

刘站长说,水里腐烂物堆积,也会导致鱼类中毒死亡。即使平时对鱼类不会造成影响,但随着温度逐渐升高,沉淀的有毒腐烂物就造成水质污染。“如果投放的鱼过多,鱼也会缺氧致命。”金山水库只有4000平米,不宜放过多的鱼。应该注意疏通换水,常常清理水面垃圾,保持水质清洁,可以防止鱼大量死亡。

这些鱼到底是何原因死亡,14日,记者将继续跟进。

环山路附近的金山水库,千余条鱼死亡漂在水面上。养殖户怀疑是周边酒店污水排入水库导致,市环保局勘察否认他这一猜测。水利局相关部门称,可能是水质富营养化,水生生物过分繁殖,鱼类因缺氧而死。

一些死鱼漂在岸边,大部分都张嘴、胀肚。

Hisense 海信

Ronshen 容声

KELON 科龙

海信集团&山东三源 战略合作13周年

再掀以旧换新狂潮

最高补贴3000元

活动时间

6月15日-17日

惊喜

现场抽大奖

32寸液晶电视免费抱回家

凭海信电器和山东三源旧发票可参加6月15日上午11点在活动商场抽大奖,32寸液晶电视免费抱回家。

实惠

海信再掀以旧换新狂潮

在活动期间凭任何旧家电即可参加海信以旧换新活动,最高可优惠3000元。

最智能

海信电视

42寸液晶电视 2399元
42寸LED电视 2999元

最保鲜

海信冰箱

三门冰箱 1699元

最节能

容声冰箱

电脑三门冰箱 2299元

最变频

海信空调

大1.5匹全直流 2499元

最高效

科龙空调

科龙2P柜机 3599元

最健康

海信洗衣机

全自动洗衣机 999元

活动地址: 泰莱地区各三源家电商场

咨询电话: 0538-8250111